Transformator — feSené priklady

Pfiklad 1: Primarni civka transformatoru ma 2400 zavit(i, sekundarni civka md 600 zavit(. Jaké bude
vystupni napéti na sekundarni civce, pfipojime-li transformator ke zdroji stfidavého napéti 230 V?
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Pfiklad 2: Transformator méni napéti z 230 V na vstupu, na vystupni napéti 5 V. Urcete jeho —_——

transformacni pomér.
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Priklad 3: Kolik zavitd musi mit primarni civka transformatoru z pfikladu 2, kdyz sekundarni civka ma
200 zavith?
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Ptiklad 4: Transformdtor je sloZen z primarni civky, kterd ma 1200 zavitd, a sekundérni civky se 200

zavity. Primarni civka je pfipojena ke zdroji harmonického stf¥idavého napéti 230 V.

a) Jaké bude napéti na sekundérni civce?

b) Jak velky proud bude prochazet sekundarni civkou, je-li pfikon na primarni civce 600 W?
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Priklad 1: Pro elektricky vlacek potfebujeme zménit napéti z 230 V na 9 V. Primdrni civka

trasformatoru ma 460 zavitd, Kolik zavitd musi mit sekundarni civka?
U =230V
U, =9V
N; =460 zaviti
N, = ? [zavitil]

v N
v _ N & . 2
Uy Ny Ul! 4
N = gﬁ - Ny ..-q.- ”lb
; 230" " heo
Ny = == 460 AJ,,-MFQ'””

N, = 18 zavitt

Potrebujeme sekunddrni civku, kterda bude mit 18 zavitii.
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Priklad 2: Primérni civka transformatoru md 600 zavitd a sekundarni 2 400 zavitd. Na primérni civku

ptivedeme napéti 20 V. Jaké napéti bude na sekundarni civee?
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Na sekunddrni civce vznikne napéti o velkosti 20 V.

Otdzky:
1) Co je trasformator?
2) Z ceho se sklada transforméator?
3) Popis, jak funguje transformator.
4) Co je to transformaéni pomér, transformace nahoru a dold.
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5) Potiebuji trasformovat napéti ze zasuvky na hodnotu 12 V. Primérni civka ma transformatoru

ma 400 zavitd. Kolik zavitd musi mit sekundarni civka?
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